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1. Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 
2. Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional cu 

conţinutul de idei prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a ajunge 

la rezultat, prin metoda aleasă de elev. 

Ministerul Educaţiei Naționale  

Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare 
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2 martie 2019  

Barem de evaluare și de notare 

S1 

BAREM DE CORECTARE  → Seniori 1 

Subiectul I – 25 puncte 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

A B A B 

d d a c c c b c a c b d 

2,5p 2,5p 2,5p 2p 0,5p 2,5p 2,5p 1,5p 1p 2,5p 2,5p 2,5p 
 

2.    

I1 = 10−0,4m1 ;      I2 = 10−0,4m2 ;
I2

I1
= 10−0,4(m2−m1) = 10−2 ; I1 = 100I2 ; Δ I = −99I2 

3.  

T2

a3
(m1 + m2) =

TP
2

aP
3

(MP + M⨀) ; m1 + m2 =
a3

T2
M⨀ ; M = m1 + m2 

M =
3375

1764
= 1,913M⨀ 

4. 
31′28"

x
=

a − c

a + c
;

c

a
= e ;

a(1 − e)

a(1 + e)
=

1 − 0,017

1 + 0,017
= 0,9665683 ; x = 31′28"

1 + e

1 − e
=

1888"

0,9665683
= 1953,30" = 32′33" 

5.  

λmaxT = 0,29.10−2mK ; λmax =
0,29.10−2mK

T
 

λmax =
29.10−4m

4273
; T = t + 273; λmax = 678,68.10−9m = 678,69nm 

6.  

ϕ = I =
L

4πd2
;   ISupernova =

nLSoare

4πDP−Supernova
2 ;    ISoare =

LSoare

4πDP−Soare
2  

LSoare

4πDP−Soare
2 =

nLSoare

4πDP−Supernova
2 ; n =

DP−Supernova
2

DP−Soare
2 =

0, 82pc2

0,4848172 ∙ 10−10pc2
= 2,723 ∙ 1010ori 

7. 

a = 6370km +
200 + 1550

2
km = 7245km 

8. 

tStea = 7.10−4c2
M

L
= 7.10−4c2

4MS

100LS
≅ 4.108ani 

9. 

M = ρV = ρ
4πR3

3
= 1,308.1015kg;      v = √

KM

R
= 4,16

m

s
 

10. 

fob = d − foc = 30cm ;
foc

fob
=

roc

rob
; rob = 3cm ; dob = 6cm 
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1. Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 
2. Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional cu 

conţinutul de idei prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a ajunge 

la rezultat, prin metoda aleasă de elev. 
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Barem de evaluare și de notare 

S1 
Subiectul II – 50 puncte 

A. – 20 p 

a. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pe porţiuni mici coardele 𝐴𝐵 şi 𝐴’𝐵’ se confundă cu arcele corespunzătoare. Utilizând legea a II-a a lui 

Kepler şi ţinând seama că arcele se aproximează cu coardele dintre punctele în care se găsesc sateliţii, 

avem: 

 
1

2
𝑑1𝑟𝑚𝑖𝑛 =

1

2
𝑑2𝑟𝑚𝑎𝑥;    

1

2
(𝑟𝑚𝑖𝑛 + 𝑟𝑚𝑎𝑥) = 𝑎 

 
Calculăm perioada unui satelit lansat la distanţa minimă de planetă în funcţie de raza planetei R0, pentru 

a o utiliza în legea a III-a a lui Kepler, pentru mişcarea sateliţilor pe elipsă:  

 

ω0 =
2π

T0
;
kMm

R0
2 = ω0

2R0m ; ω0
2 =

kM

R0
3 ;  T0 = 2π√

R0
3

kM
;    

T2

a3
=

T0
2

R0
3 

T2

4π2 R0
3

kM

=
[0,5(rmin + rmax)]3

R0
3 rmin + rmax = √

2T2kM

π2

3

;    d1rmax = d2rmin; 

 

   rmin =
d1

d1 + d2

√
2T2kM

π2

3

 

 

b. 

 

rmin + rmax = 2a ; c = a − rmin ; a2 − c2 = b2 ; b2 = a2 − (a − rmin)2 
b2 = rmin(2a − rmin) ; b2 = rmin(rmin + rmax − rmax) 

b2 = rmin. rmax ; b =
√d1d2

d1 + d2

√
2T2kM

π2

3
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1. Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 
2. Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional cu 

conţinutul de idei prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a ajunge 

la rezultat, prin metoda aleasă de elev. 
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Barem de evaluare și de notare 

S1 
B. – 10 p 

Utilizând relaţia lui Rayleigh obţinem: 

 
θ

2
r =

d

2
; θ =

d

r
=

600km

55,65.106km
≅ 0,0000107 ≅ 1,07.10−5rad 

Dmin =
1,22λ

θ
=

1,22.500.10−9m

1,07.10−5
≅ 5,710−2m = 5,7cm 

 

 

 

 

 

 

 

Deoarece diametrul deschiderii circulare a pupilei umane este 𝐷 = 6 𝑚𝑚, atunci obţinând 𝐷𝑚𝑖𝑛 > 𝐷, 

rezultă că nu este posibilă observarea cu ochiul liber a muntelui Olimpus aflat pe Marte. 

 

C. – 20 p 

Utilizăm ecuaţiile pentru energia totală a sistemului şi momentul cinetic, în care eliminăm viteza:  

E = −
kMSMP

r
+

MPv2

2
 

L = MPvr sin
π

2
 

E = −
kMSMP

r
+

MPL2

2m2r2
;     

L2

2MP
.

1

r2
− kMSMP

1

r
− E = 0;    x =

1

r
 

x1,2 =
kMP

2MS

L2
± √

k2MP
4MS

2

L4
+

2EMP

L2
 

rmin = [
kMP

2MS

L2
+ √

k2MP
4MS

2

L4
+

2EMP

L2
]

−1

rmax = [
kMP

2MS

L2
− √

k2MP
4MS

2

L4
+

2EMP

L2
]

−1

 

2a = rmin + rmax  

a = −
2kMP

2MS

2L2
.

L2

2EMp
; a = −

kMPMS

2E
 

La acelaşi rezultat pentru determinarea semiaxei mari a, se poate ajunge printr-o soluţie mai simplă, 

introducând în ecuaţia energiei totale E, viteza planetei pe o orbită presupusă circulară.   

 

E = −
kMSMP

r
+

MPv2

2
;   r = a;   k

mMPMS

a2
= MP

v2

a
 

v = √
kMS

a
;   E = −

kMPMS

2a
 

a = −
kMPMS

2E
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1. Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 
2. Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional cu 

conţinutul de idei prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a ajunge 

la rezultat, prin metoda aleasă de elev. 
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Barem de evaluare și de notare 

S1 
Subiectul III – 25 puncte 

 
1. Identificarea punctelor cardinale.....................................................................2p 

2. Trasarea corectă si notarea corectă.................................................................4p 

3. 𝑇𝑆 ≈ 12ℎ..........................................................................................................4p 

4. β Aur (∝= 6ℎ, 𝛿 = 45°);     α Hya (∝= 9ℎ30𝑚, 𝛿 = −9° ⋰  −10°)............4p 

5. Indicarea corectă a constelațiilor de la nord de ecuator..................................4p 

6. 𝑇𝑙 = 00: 20 ÷  00: 30......................................................................................4p 

7. 𝜑 = 45°............................................................................................................3p 

 


